



# 敬业奉献，实现生命价值的必由之路

具有敬业奉献的精神，是成为一名优秀员工的基本品质，也是对奋斗者的必然要求。这与公司的“以奉献为乐，以工作为荣”人生观是一致的。公司为什么把“敬业、奉献”作为一条衡量奋斗者的重要标准呢？这与海洋王的使命、愿景和目标有很大关系。海洋王要为社会创造财富，实现人类文明的追求，要成为全球专业照明的最佳服务企业，就应该鼓励涌现更多的“具有敬业奉献的精神”的奋斗者，就应该把“以奉献为乐，以工作为荣”作为自己的人生观，把为别人、为社会创造价值作为自己的人生追求。

但是在当今社会，由于我们国家的教育缺失，舆论的不正确导向，导致许多年轻人对于奉献和工作还有这样那样的错误理解和认识。一切向钱看、以自我为中心的个人主义和精致的利己主义，在许多年轻人身上或有不同程度地存在着。

其实，奉献对于我们每个人来说不仅是应该的，也是必须的。我们每个人来到这个世界上，国家和社会已经为我们奉献了很多，我们不仅享受了别人创造的社会资源，也享受了国家提供的教育资源。同时，我们从出生到上学、

参加工作，家庭也为我们付出了很多。特别是农村的家庭、条件不好的家庭，培养一个大学生非常不容易。所以当我们参加工作以后，我们没有理由不去回报家庭、奉献社会。人人为我，我为人人，是我们这个社会赖以生存和繁衍的基础。

要奉献就必须工作。劳动创造价值是人类社会颠扑不破的真理。但是工作的意义是什么？劳动的价值在哪里？很多人并没有深刻的理解。许多人认为工作就是解决吃穿问题，甚至连房子问题也不会去考虑，因为房子太贵。所以现在社会上有一些年轻人，对工作玩世不恭。不敢接受目标挑战，计较得失，甚至有的今天在这里干几个月，明天在那里干几个月，只考虑自己身体上的感受，只管自己吃饱喝足，根本不考虑别人和家庭。实际上这是对家庭、对社会、对企业的不负责任，也是对自己的不负责任。如果抱有这样的人生观和人生态度，何来工作的成就感和荣誉感，何来生活的幸福感？

人的生命是有限的，也是很短暂的，而青年时代又是十分宝贵的黄金时期，所以我们的年轻员工应该好好珍惜，不要因为碌碌无为而悔恨终生。要

有理想、有目标，有积极的人生观。不要把物质上的满足当成是我们人生的追求，那样我们就很难脱离动物性的本质特征。我们只有目标远大，志存高远，我们的人生才有意义，才会与众不同。

今年，公司开始执行中长期战略目标和规划，新的技术浪潮扑面而来，新的挑战等着我们去攻克。这对于我们每个员工来说，既是一次挑战，也是一次难得的人生经历。我们每个人只有把

自己的职业目标和公司的目标结合起来，一起奋斗，一起拼搏，我们才能进步的更快、成长的更快。人的一生中真正能够经历大事的机会并不是很多，大事、难事更能够锻炼人，成就人。

人生能有几回搏，此时不搏何时搏。实现目标的过程，奋斗拼搏的过程，是一个让我们的生命华章绽放精彩的过程。让我们一起努力吧！为了我们共同的骄傲和荣耀！

## 快速反应

### 学习钱学森的爱国情怀

今年上半年，公司一起同读《钱学森传》。钱先生为科学献身的爱国主义精神深深地震撼了每个中国人，他更是我们每个海洋王人学习的楷模。人生短暂，人怎样才能活得更有意义，更有价值？不妨通过钱学森的故事，来思考这个值得思考的问题。

钱学森具有为科学献身的爱国精神。1936年，钱先生从麻省理工学院获得硕士学位后，又到洛杉矶市郊的加州理工学院航空系学习。他在学习中不迷信权威，敢于挑战权威，很快地进入当时科学前沿。他和其他四位同学组成了一个五人火箭研究小组进行火箭实验，其间发生多次意外爆炸，但他不畏艰险，继续实验，终于取得了最大的科研成果，受到了美国军方的关注。新中国成立之后，钱学森毅然放弃了美国优厚的生活工作条件要回国，这完全出乎美国军方的意料，便以种种理由加以阻挠，还软禁了钱学森，竟达五年之久。在这五年期间，钱先生并不是消极地等待，而是积极地为回国做准备，并开始了一门新学科的研究——工程控制论。这些都为钱先生后来能取得瞩目的成就奠定了基础。回国之后，钱先生更是全身心投入到科学的研究中去，对我国科学事业的发展做出了重大贡献，被人民誉为“中国导弹之父”。钱先生之所以能为我国的科学事业做出重大贡献，乃是他有为科学献身的爱国主义精神。我们正需要有这种精神，我们国家才能不断走向繁荣，才能不断取得骄人的成就，才能扬眉吐气地屹立在世界的东方。

钱先生具有造福国家和民族的强烈使命感和责任感。在他年迈之时，

仍然关注国家科技的发展，强调发展生物工程，强调西部治沙等工程，甚至到了晚年，还提出了著名的“钱学森之问”：为什么我们的学校总是培养不出杰出人才？体现出了对中国科学的关怀。俗话说：“国家兴亡，匹夫有责。”钱先生表现出来的正是这种责任和担当，是我们学习的楷模。我们期待着有更多这样具有造福国家和民族使命感与责任感的人，我们中华民族也必定因此而走向强盛，走向复兴。

钱学森的故事，它像一面镜子，我们可以用以对照自己，让我们懂得了怎样的人生才能过得更有意义、更有价值；它像一座不朽的丰碑，屹立在我们心间，给我们以信念的力量，给我们以前进的动力；它像一盏指明灯，在我们迷茫之际，可以获得有益的启示，找到人生前进的方向。

海洋王从成立以来提出的使命、愿景都和《员工思想意识规范》里的（下接第三版）



为持续识别与承担社会责任，将责任落实到我们的日常生活和工作中，提高个人素养，减少各种浪费，公司在5月份启动了“我的社会责任承诺”活动。活动首先由各一级部门签订责任承诺书，然后在部门内部就公司识别出的14条责任标准进行讨论，引导员工清晰标准并达成共识。公司各部门积极参与，取得了良好的效果。





5月7日，在白银市某客户公司应急仓库，兰州网电对6130B灯塔进行维护。期间，还对配电工区和变电工区应急基干队员进行灯塔操作和维护培训，为汛期应急抢险提前做好准备。

## 海洋王为消防拉练提供照明保障



4月25-27日，昆明公消服务中心贵州一部为某市消防拉练提供灯光支持服务并参与拉练，获得了客户的支持和赞赏，客户表示对于海洋王提供的照明灯具非常满意。

消防拉练在一座废弃10多年的铝厂进行，里面没有任何照明工具，这时候我们海洋王的灯具就派上用场了。通过与客户沟通，了解整个项目的设置和灯光需求后，服务中心主任、专工和贵州一部经理于25日下午赶到了现场，为客户的消防拉练准备工作提供了灯光、现

场图像回传指挥中心等支持。其中一款灯具产品具有图像回传功能，让客户随时了解拉练现场的情况，还具有录像功能，记录整个拉练情况。

消防拉练活动圆满结束，保障现场照明的多款灯具布置合理，运行良好，表现出色。客户对我司提供的照明支持非常的满意，并对海洋王的灯具质量和功能大大称赞。这次活动有效拉近了客户与海洋王的距离，让客户更加了解我司的多款产品，为后期合作打下了坚实的基础。（昆明公消服务中心供稿）

## 销售系统第十期优秀经理研修班举行开班仪式

4月28日，销售系统第十期优秀经理研修班开班仪式在海洋王科技楼四楼多功能会议厅举行，公司经营领导班子、常务董事、行业事业部总经理/副总经理/销售副总、总部一级部门负责人、研修班学员出席。

总裁特别助理兼管理学院常务副院长冯源宣讲管理学院愿景、使命与校训及本次研修班开班思路、目的与整体安排，希望优秀经理能够学以致用，把理论与实践融会贯通，更好的运用到工作中。

优秀经理学员代表陈丽萍发言，她感谢公司提供这么好的学习机会与许多优秀经理一起学习、交流，自己能得到更大提升，并希望用所学的知识为公司实现更好的发展贡献力量。

常务董事黄修乾在会上提出公司TQM战略对学员的要求，并讲述了霍金的故事，他指出每个人都有其特别的地

方，也蕴含着巨大的潜力，要求经理人善于发现和发掘下属员工的潜力，让他们发挥出最大的能力。

轮值运营副总经理陈艳从人员培养、梯队建设的角度发表讲话及对学员提出要求；要想清楚为什么来学，深刻理解理论知识，并与平时的工作相结合，反思不足并加以改进，以后无论遇到多大困难，都能以清晰的思维去分析整个事件，迅速有效的解决问题，也不再害怕遇到问题。

轮值运营副总经理杨志杰作开班总结讲话，他指出作为对以前工作的一种肯定，大家进入了研修班进行学习，研修班是新的起点，大家不能满足于已有成绩，要有新的清晰的目标，要学有所获，在服务中心起标杆、模范作用。

在开班仪式上，参会的领导和经理以及管理学院的员工还表演了文艺节目。



## 拒绝平庸，梦想与行动同在



4月28日，由管理学院组织的管培生辩论赛在海洋王科技楼举行，辩论赛以“青年时期应着眼于人生宏大目标”和“青年时期应当奋斗过好眼前每一天”为主题进行辩论。两支辩论队围绕辩题，你来我往、唇枪舌战，精彩争辩

赢得台下喝彩连连。经过三辩、自由辩论和总结陈词，最终评选出最佳团队奖和辩手。通过这次辩论赛，让管培生们认识到人生不仅要有目标和方向，还要脚踏实地做好每一件事，过好每一天，才有可能实现梦想，获得成功。

(上接第一版) “爱国”有着内在紧密相关的联系。公司提出的为社会创造财富的历史使命、成为全球专业照明领域的最佳服务企业的目标等，无不凝聚着浓浓的爱国情怀。海洋王未来走向世界，成为全球的最佳服务企业，它代表的不只是一个企业的荣耀，更是一个民族企业崛起的自豪。

我们经常说西方人有信仰，中国人缺乏信仰。那么我们就应该建立起一种信仰。海洋王人的信仰是什么呢？海洋王人的信仰就是《思想意识规范》里讲的“热爱祖国、热爱中华民族、热爱企业。”有了这样的信仰，我们就有了自己的灵魂。以后无

论我们遇到什么样的问题和困难，我们都不会迷失前进的方向，都不会失去发展的动力。特别是当海洋王走出国门的时候，不管国际风云如何变幻，我们海洋王人有了这样的信仰，就能够时刻站稳脚跟，抗击各种风浪的袭击。

其实，“热爱祖国、热爱中华民族、热爱企业”，并不是唱高调，它是一个公民应该具备的基本要求，是再朴实不过的道理。同时，“热爱祖国、热爱中华民族、热爱企业”，也不只是玄虚应景的理念，我们每天努力工作，竭诚为客户提供高质量的产品和服务，为社会创造价值和财富，就是爱国、爱企业的具体体现。

## 济南地区六服务中心联合客户捐资助教



百年大计，教育为本。只有教育发展了，国家才能强盛，民族才有希望。履行社会责任、为社会进步和发展奉献自己的力量，是海洋王人一贯的作风。

4月25日，济南地区6个服务中心联合济钢发展规划部和装备部、山东鲁信能源集团开展“托起明天的太阳”捐资助教活动，向诸城市贾悦镇东宋小学捐助书籍、饮水机、书包、体育用品等物

品，以实际行动来回馈社会。

我们的资助是微薄的，只能给他们力所能及的帮助，但我相信“知识改变命运”，孩子们虽然身处贫穷的生活中，但他们对知识的渴望，对改变命运的渴望，让他们奋力拼搏，成为栋梁之才，而他们的未来也充满无限可能。

(济南冶金服务中心供稿)



又是一年植树节，辽河服务中心组织全体员工及家属开展植树添绿活动。参与植树的人员有的挖土，有的扶树，有的浇水，分工协作，有条不紊。他们

一边忙活着，还一边交流着生态环境保护的想法。为培养孩子的环保意识，很多参与植树的人都是全家出动，大家齐心协力，一棵棵小树苗全部栽植完毕。

## 华东地区八服务中心捐资助教



5月5日，海洋王华东地区8服务中心驱车千里专程来到革命老区江西省宜丰县潭山镇找桥小学，为该校捐赠乒乓台桌、空调、书包等教学用品共计1.1万余元物品。

宜丰县潭山镇找桥小学地处修(水)、铜(鼓)、宜(丰)、奉(新)四县交界大山深处，找桥村又是

省级贫困村，经济基础差加上交通不便，学校的教学条件一直较差。今年3月，海洋王通过寻找江西贫困山区援助学校行，得知找桥小学情况后，通过对该校进行实地考察，最终决定将该校作为2018海洋王情系教育扶助点，对其进行助教活动。

## 大庆地区两服务中心联合客户捐资助教



5月11日海洋王大庆油田服务中心和大庆石化服务中心联合与大庆市教育局、林甸县教育局及四合乡扶贫办一同前往合胜学校进行捐资助教活动。该学校位于全国贫困县林甸县合胜村，共有103名学生，2017年之前还一直在简陋

阴暗的危房中学习，由于国家投资才刚刚搬入新校址，但教学器材设施还极不健全。本次助教活动，为学校采购了一台先进的办公打印设备和其他学习用品，便于孩子们更加便捷的开展学习。

(大庆油田服务中心供稿)

## 铭记 希望 与爱同行



同享一片蓝天，同住一个地球。贫穷不是我们自怨自艾的借口，而更应该成为我们，奋发向上的理由。没有充足的财富，我们有勤劳的双手；没有丰富的资源，我们有善于发现的眼睛。我们要始终相信：努力就会有收获，睁大双眼，总会发现彩虹。

“每一份礼物，虽简单，却都是对渴望关爱和成长的每一个孩子小小心愿的呼应。”

5月9日北京基地开展了“铭记、希望与爱同行”捐资助教活动，本次捐资

助教活动支援的对象“河北兴隆县青松岭镇三岔口小学”，这是一所地处偏僻的农村小学，经与校长沟通了解学校的实际情况后，得知该校学生比较缺乏体育用具及学习用品，所以此次我们为孩子们购进了一些学习用品及体育用品。

校长和同学们对我司人员的到来表示欢迎和感谢，孩子们为我们带上了鲜艳的红领巾，并一同举行了庄严的升国旗仪式，让我们感受到了孩子们的朝气。

随后，我们将这些凝聚着海洋王职



工爱心的“梦想  
爱心礼物”，  
由各中心代表一  
一送到了下井沟小学孩子们的  
手中，让孩子实现了自己的小小心  
愿，也让孩子们感受到我们的关爱和  
支持。  
此次捐资助教不仅让孩子感受到社  
会的关爱，同时也是对我们内心的洗  
涤；孩子永远是祖国的未来，无论学  
生身在何处都有受教育的权利，因为  
教育是平等的。希望我们此次的捐助

能使孩  
子更好的学习成  
长，拥有更强的体魄，永远的健康快  
乐！

铭记、希望，与爱同行，让我们继  
续爱的脚步，释放爱的能量，筑梦未  
来吧！

(北京基地供稿)

## 用爱心的沃土，助希望的青苗茁壮成长



4月20日，海洋王成都基地及所属8个服务中心，联合开展了“托起明天的太阳，海洋王成都基地在行动”主题育人活动。本次育人活动的对象是安岳县姚市镇姚市九义校，是由成都石化服务中心客户推荐的，也是该客户的母校。

早上8点，我们准时出发，经过3个小时的车程，顺利到达学校，全校师生已经排好队在操场上等着我们的到来。由于临近中午，为了让学生按时吃午饭，我们缩短捐赠仪式，以简单的方式向该校师生捐赠。刚刚还沉默寡言的学生在拿到自己喜欢的书包和学习用品后，露出了开心的笑容。

据悉，姚市九义校坐落于姚市镇，为九年一贯制学校，包括幼儿园、小学、初中。全校有90多名教师，2000多名学生。虽然该校得到政府的大力扶持，硬件设备得到很大改善，但从整体来看，教学条件仍有欠缺。

教师方面，师资严重不足，一个教师同时教授几门课程；因为学生多教师少，导致每个班级的学生比较多，老师在讲课的时候不得不提高音量，一堂课下来，嗓子都沙哑了。设备方面，录音机是学生学习英语的必备工具，但该校常常因为录音机数量不够导致有些班级不能正常使用。学生方面，大部分学生的家庭条件都不太好，生活依然很贫苦。据统计，该校有65名贫困生，除了留守儿童，有些学生父母离异，有的身

患残疾，还有一部分孤儿。

了解了学校的情况后，我们根据学  
校的需求，向学校捐助了小蜜蜂扩音  
器、录音机、笔记本电脑、打印机；给  
孩子们带去了复读机、书包及其他学习  
用品。虽然我们不能为他们解决所有  
的困难，但我们捐助的这些东西，为学  
校正常教学提供了便利，为贫困学生解  
决了上学的基本所需。我们尽自己最  
大的努力，为学生们解决一些燃眉之急。

捐赠活动结束后，该校校长和教务  
主任与服务中心代表们进行了交流，并  
带我们一行人参观了学校。校长介绍整  
个姚市镇就只有这一所学校，方圆十  
里的学生都在这里上学。住宿方面，由  
于大部分学生离家远，住校生比较多，住  
宿床位非常紧张。饮食方面，由于学校  
空地和资金都有限，没有能力解决食  
堂问题，虽然学生每餐都有政府补贴，但  
学生们舍不得用补贴的钱吃饭。当时我  
们看到学生们都是在外面的小餐馆买一  
碗米饭一个素菜，坐在路边就吃起来，  
营养状况可想而知。

“苔花如米小，也学牡丹开。”虽  
然身处贫困，但我相信在我们海洋王的  
帮助下，这些孩子不仅能感受到我们善  
意和关爱，还会在艰苦的环境中奋力成  
长，活出最坚强的自己，开出最美的花  
朵。而海洋王也将继续开展育人活动，  
把关爱带到更加需要的地方，将爱  
一直传递下去！

(成都基地供稿)